

担当扶贫事 谋求民生福

——记市交通运输局驻安沟村第一书记茹剑霞

“麦头哩,我就想把茹书记对我们家的帮扶事迹报道一下,现在你们来了,我终于可以给你们说说。”11月16日,焦村镇安沟村煤窑自然村贫困户李占胜对记者说。

今年60岁的李占胜家里有60岁的老伴和28岁的儿子一共三口人,因为家里穷儿子至今未婚,这也是老两口当前的一大心病。李占胜和老伴两人患有高血压、脑梗和冠心病等慢性病,需要常年服药。之前,儿子需要上学,老两口只有种地这一点收入,再也没有其他收入,他们家因病、因学致贫。

2016年6月,茹剑霞受组织选派来到焦村镇安沟村担任第一书记,李占胜家成了她的帮扶对象。“茹书记分包我家以后,对我们的帮扶真的很大,隔三差五都来家里看望,大米、油、平时的生活用品,每次来手都没空过手。”李占胜说。

茹剑霞对接李占胜家以后,她详细了解这户人家的情况,找出贫困的根本原因,对症下药。先后让李占胜加入村里创办的养殖专业合作社,一年可以分红5000元。考虑到李占胜有慢性病,不能干重活,为他安排了村里的农村道路养护工作,工作十分轻松,一个月只用上7次班就可以有450

元的收入。还为其儿子介绍到外地企业工作,一个月工资在5000元左右。现在,李占胜一家已经脱贫,过上了安稳的生活。

“茹书记到我们村后,给我们村的老百姓办了很多实事,跟我们也说有啥,从来没有一点架子,对我们家好哩!”说起茹剑霞,性格内向的李占胜显得有些激动。

为确保获得全面真实的村务资料,茹剑霞通过各种方式详细了解了安沟村的自然环境、组织建设、经济发展、文化教育、医疗卫生、社会保障、计划生育等方面面的情况。在此基础上,理清自己作为第一书记的工作思路,通过开展技术培训、产业扶贫等项目,2016年底,精准退出贫困户18户66人。

群众出行难、吃水难和精神文化生活贫乏,是安沟村群众面临的三大难题。茹剑霞多次找上级领导,多方协调,筹集资金,修路、供水、建村室,切实解决了困扰群众和村两委多年的难题。修缮道路5.3公里,购买供水设备一台,彻底解决了安沟村一组全体村民饮水问题。改建花池80余个,绿化树木1000余株,修建安沟村综合文化广场,安装各类运动健身器材,开设文化大舞台、活动休息厅、卫生间等基础设施,不

仅为安沟村及周边群众提供休闲娱乐的场所,丰富并活跃了广大群众的文化生活,而且开创了政府与百姓互动共创的新思路。

茹剑霞还协调市交通投资有限公司投入100万元,结合汝州市绿润农牧有限公司投资300万元,采取“公司+农户”的模式,租用安沟村娘娘庙自然村土地40余亩,建成18栋羊舍,由绿润农牧科技有限公司进行统一管理经营,安排安沟村部分闲余劳动力到羊场务工。目前,第一期8栋羊舍已全部建成,品种羊已进场千余只,第二期10栋羊舍正在建设中。待羊场建成投产后,年出栏肉羊可达到1.5万只,销售收入达到约1500万元,实现纯利润约180万元。安沟村贫困户每户受益分红可达到6000元左右,力争安沟村43户贫困户在2017年底脱贫34户以上。

2016年以来,茹剑霞还邀请汝州市职业技能培训学校,对安沟村贫困户进行培训,培训项目主要包括:月嫂、育婴师、催乳师、小儿推拿师等。目前培训班开讲五期,有9名贫困人员已通过岗前培训,并外出务工就业。在国省干线、农村公路等养护中,对安沟村满足用工要求的贫困群众开展就业技能培训,聘用有劳动能力的农村

公路养护工(贫困户)10人,并为其购买了人身安全险,目前已到岗上班。

“受人以鱼,不如授人以渔”,茹剑霞知道暂时的帮扶不能让贫困群众彻底脱贫,为此,她与脱贫责任人、驻村工作队、村两委共同商议,认真分析研究,根据安沟村实际,制定《安沟村脱贫致富三年规划》。一是招选优质农业种植大户,利用市扶贫配套的30万元资金,种植花椒200余亩。目前花椒树长势良好,三年后产生效益交由村两委管理,可解决安沟村贫困户返贫的后顾之忧。二是充分发挥安沟村利用水库资源这一区位优势,筹建水上乐园,开设生态农业园、休闲农业观光园、水果采摘园等富农项目,拓宽致富渠道,安排大批闲余劳动力就近就业。三是继续发挥基层党组织战斗堡垒作用,不断改善安沟村村容村貌,保持一星级文明村、人居环境村称号,争取建设成为二星级人居环境村,争创一星级党支部。

宋乐义



专项培训打基础 实操演练强技能 王寨乡贫困户有了“战斗力”

本报讯(记者 李红涛)“感谢党和政府的扶贫好政策,我有信心学好技术,早日脱贫致富!”11月25日,在王寨乡2017年雨露计划农村实用技术装饰装修培训班上,大刺湾村7组贫困户张红召说。

雨露计划农村实用技术培训作为专项扶贫工作的重要内容,引导和支持农村贫困家庭新成长劳动力接受职业教育,是培养技能型人才,促进稳定就业,实现脱贫致富的治本之举。在市扶贫办、王寨乡政府、驻村工作队密切配合和贫困群众的积极参与下,王寨乡2017年雨露计划农村实用技术装饰装修培训班于11月23日在大刺湾村开班,为大刺湾村、裴家村的70多名贫困户培训装饰装修等实用技术,培训时间6天。

王寨乡共有3个贫困村,建档立卡贫困人口469户、1465人。为进一步加快贫困户脱贫致富步伐,提升贫困人口生产技能,该乡在做好产业扶贫、金融扶贫、项目建设等工作推进的同时,组织了多期以装饰装修、家政服务等不同行业培训内容为主的实用技术培训,让贫困户通过培训激活内生动力,促进灵活就业,及早脱贫致富。今年以来,该乡已先后组织电商培训班3期、艾草培训班1期、中草药种植技术培训3期,培训学员600多人次,收到了良好效果。

“每天的课程都可用,我一定好好学,早学会早就业早致富!”培训班上,裴家村4组的贫困户胡玉勤信心满满。

脱贫攻坚进行时



11月26日,记者在丹东路绿洲苑小区南门和西门内侧看到,两个由河南省慈善总会设置的旧衣服捐助箱里面塞满了小区居民捐助的衣服,成为冬日里一道暖心的风景。 郭营战 摄

动态新闻

◆11月23日-11月25日,市安全监管局联合市疾病预防控制中心工作人员来到庙下镇,为该镇73家三粉企业600余名从事接触职业病危害作业的职工开展职业健康体检,受到广大企业和员工的欢迎与好评。 李晓伟 樊向华

◆近期,大峪镇中队、焦村镇中队、夏店镇中队、寄料镇中队、蟒川镇中队分别举行了揭牌仪式,至此,市林业局森林消防大队六个驻乡镇中队全部举行了揭牌仪式,这标志着我市2017年网格化护林防火管理体系正式建立。 韩少伟

◆日前,市审计局召开党风廉政建设专题会议,紧紧抓住影响我市经济社会发展的突出问题、社会群众关心的热点问题,着力发挥审计监督作用。 李晓伟 任晓志

◆市自来水公司第三水厂自今年4月份供水以来,已累计供水300多万吨,大大缓解了城区的供水压力。同时,第三水厂不断完善自身设施建设,厂区绿化率达到85%以上,出厂水质做到日检9项、月检42项,全部达标,保质保量满足了城区供水需求。 李晓伟 郭军生

我市推进畜牧业绿色健康发展

本报讯(记者 赵子豪)近日,记者在参加市政协视察规模化养殖企业活动时了解到,近年来,我市高度重视现代畜牧业发展,加大畜牧项目招商引资力度,推动畜牧产业集群及绿色生态畜牧业建设,狠抓大中型养殖企业粪污设施达标改造,加大畜牧兽医执法力度,全市畜牧业保持良好的发展态势。2016年,全市肉类产量10.09万吨,禽蛋总产量7.39万吨,奶类总产量5.27万吨,畜牧业产值达36.27亿元,占全市农业总产值的52.9%,在十个省直管县(市)中名列前茅。

我市从去年以来,利用生猪和奶牛标准化改造项目资金,按照畜禽良种化、养殖设施化、生产规范化、防疫制度化、粪污无害化的“五化”要求,在制定

实施方案时,突出粪污处理设施建设内容,积极开展畜禽粪污资源化利用、畜禽粪污污染治理专项行动,已拆迁或关停养殖场90家,完成规模养殖场整改215家,已拆迁或整改群众诉求强烈热点36家,降低了畜禽污染养殖基数。同时,我市加大财政投入力度,先后建成了2个无公害处理中心,4个无害化处理收集站和13个乡镇病死动物收集点,用来确保病死动物无害化处理和监管,防止病死畜禽进入屠宰场、病死猪肉流入市场。

今年1-9月份,我市处理了病死猪19384头,有效防止了重大动物疫病,保障动物产品安全,营造健康市场环境,确保我市畜牧业健康绿色发展,为全市人民的健康提供有力的保障。



11月27日,2017年“全民健身 幸福汝州”“工信杯”门球赛正在市标老干部活动中心前举行。在为期2天的比赛时间内,来自我市各乡镇街道的30支代表队共300余名老同志参加比赛,交流球技,共享欢乐。 吴伟伟 摄

巨龙生物:党建引领公司转型升级

本报讯(通讯员 徐松营)近年来,河南巨龙生物工程股份有限公司党支部将企业党建工作作为推动公司科技创新和稳步发展的重要动力,将意识形态工作与推动公司生产经营紧密结合,一级抓一级,层层抓落实,切实把党建工作融入公司生产经营中,提高了经济效益。目前,公司年创产值达到10多亿元,出口创汇5000万美元左右,成为全世界L-色氨酸主要生产企业和国内外氨基酸行业领域的知名企业。

巨龙生物深知党建工作的重要性,从2015年开始,党支部将“抓党

建、强班子、带队伍、促发展”作为指导方针,重点去抓。党支部按照“基础工作抓规范,整体工作上水平”的工作思路,坚持德才兼备,以德为先的用人原则,在支部班子,各分厂和各职能部门配备党员骨干,加强党的领导,已有6名党员担任公司高管,7名党员为各部门、分厂的主要负责人。同时,在巨龙生物领导和广大党员、职工中大力倡导“尊重、包容、欣赏”的思想理念,尊重工作、尊重同事、尊重自己;包容缺点,包容不同意见,有容事的度量,有容人的雅量,欣赏别人的长处、优点,欣赏别人的人格,达到互相欣赏和谐相处的修养境界,为公司员工营造了一个干事创业、比学赶超、积极向上、和谐温馨的工作生产环境。

在这种思想理念的引导下,巨龙生物党支部做到了心往一处想,劲往一处使,形成合力,精诚团结,成为一个坚强有力的战斗堡垒,公司26名党员人人争做先进模范,起到了表率作用,推进了公司生产经营、管理。在加强党的基层组织和思想建设的同时,促进了公司科技创新工作,使“科技兴企”战略得到顺利实施。公司不断强化打造名牌产品L-色氨酸,并通过技术工艺改进提高,生产成本大大降低,经济效益倍增,产销量达到7000吨,占领了国内外市场的半壁江山,目前可同韩国希杰公司、日本味之素公司相抗衡。

巨龙生物不断加强壮大技术研发队

伍,科技攻关,以公司国家级技术研发中心为依托,研发新产品、拓展利润空间,备足发展后劲。今年巨龙生物新生产的羟脯、腺苷、氨酸、丙氨酸、环磷酸甘等小品种氨基酸投放市场后,占有绝对的市场优势,具有强劲的竞争力,培育了新的利润增长点,加快了公司由现在生产的饲料级氨基酸,向食品级医药中间体、医药级转型的步伐。

河南巨龙生物医药有限公司在其党支部的领导下,以党建为统领,展现出美好的发展前景,将为我市经济的腾飞注入新的活力。今年年底,巨龙生物可望实现利税亿元目标,创造出更好的经济效益和社会效益。



微友热评

微友在【汝州这个省定贫困村竟然有一眼会自动喷水的“神井”……】后留言

@仁者乐水:打在斜向承压水层才会出自流井,要注意节约用水,防止水源枯竭!

微友在【庙下和汝南,“真造”不简单!】后留言

@忍。让。谦。和。:树是种上了,关键在于后期的养护工作要到位,要保证成活率才行,才能真正绿满汝州。

微友在【昨天,汝州法院为这些农民工“发”了800余万元!】后留言

@木易得青:市法院为这些农民工发工资,显示了法院执法力度,同时也打击了拖欠农民工工资的老赖,为农民工撑腰做主,稳定了社会秩序。

@细嗅蔷薇:建议施工方施工前向法院缴纳足额保证金,保证劳动人民合法权益。

2018年度党报党刊征订任务完成进度汇总表

报刊名称	平顶山任务(份)	我市分配任务(份)	完成(份)	已收款(元)	占任务(%)
人民日报	1140	1145	988	284544.00	86.7%
新华每日电讯	520	805	845	241332.00	105%
光明日报	173	188	146	52560.00	84.4%
经济日报	805	422	712	259880.00	88.3%
求是杂志	376	581	352	48998.40	93.6%
河南日报	4724	4801	4191	1785366.00	88.7%
河日农村版	800	810	688	227040.00	86%
平顶山日报	3500	3550	3000	1008000.00	85.7%
平顶山晚报	1500	1530	1334	224112.00	88.9%
合计(元)				4131832.40	70.6%

说明:截至11月27日,各征订单位情况分类如下:

全部完成任务的单位113个(其中乡镇19个),占全部单位的72.9%,他们按缴款先后顺序是:广电总台、蟒川镇、钟楼街道、金融办、庙下镇、临汝镇、国土资源局、小屯镇、信息中心、温泉镇、文广新局、洗耳河街道、旅游局、工商银行、团市委、妇联、妇幼保健院、统战部、发改委、总工会、粮食局、产业集聚区、民政局、老干部局、米庙镇、陵头镇、食药局、温泉小镇、商务局、市直工委、工商联、政府督查局、畜牧局、政协、党史研究室、大峪、新城办、骑岭、纸坊、王寨、科教园区、农科所、临汝镇、政法委、文联、人防办、商业总公司、交通运输局、扶贫办、财政局、审计局、市纪委、环保局、教育局、质量技术监督局、工信局、职业中专、汝南街道、汝瓷小镇、统计局、盐业局、档案局、物资公司、巡察办、地矿局、市三院、太平洋人险、杨楼镇、疾控中心、市场发展中心、教师进修学校、寄料镇、政府办、煤山街道、人寿公司、人社局局机关、法院、机关事务局、技校、工商局、国资局、六社一行、太平洋财险、医药公司、陆浑灌区汝州市管理局、公共资源交易中心、人行、科技局、水务局、协作公司、教体局(体育)、检察院、夏店镇、人社局社保局、人社局就业局、市督查局、信访局、人民医院、住房公积金、文物局、水务局、科协、移民局、国税局、市委办、物价局、新华书店、农发行、人大、城市管理局、行政服务中心、天瑞。